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Szerbiában forradalom tört ki. 
Péter szerb királyt meggyilkolták.

A hír megerősítésre szorul, a magyar hadügyminisztérium valószínűnek tartja.
Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminisztérium sajtóosztálya közli :
— Néhány budapesti napilap azt a hirt közölte, hogy Szerbiában forradalom tört ki $ hogy 

Péter szerb királyt meggyilkolták.
— A hadügyminisztérium nyonr ban tudakozódott minden irányban, de eddig a hírt sehonnan 

sem erősítették meg. A hir mégis valószínűnek látszik, mert az utóbbi napokban a harctérről szerzett ér­
tesülések szerint nincsen kizárva, hogy Szereiában ilyen események játszódjanak le. A szerb hadseregről 
napok óta hírek érkeznek, hogy a katonák fáradtak, haza akarnak menni, némely helyeken oszladozni is 
kezdtek. A hadügyminisztérium anélkül, hogy ezen hírekről bárhonnan is megerősítést kapott volna, nem 
tartja kizártnak, hogy Szerbiában vannak bizonyos mozgalmak, de hogy ezek forradalomban robbantak 
volna ki: arról eddig semmi pozitív hir nincsen.
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A szerbek berendezkednek.
A magyar közönség jelentékeny 

részének fogalma sincs arról, mi tör­
ténik az országban. Pedig ha erről 
tájékozva volnánk, könnyen megle­
hetne állapítani, mi vár reánk, ha az 
eddigi utón tovább halad minden — 
lefelé.

Torontál, Femes és Krassó-SzÖrény 
megyéből csak annyit tudunk például, 
hogy ott mindjárt a forradalom kéz 
detén megalakult a Bánsági Néptanács, 
melyben magyar, német, szerb és oláh 
nemzeti tanácsok vettek részt, ezek 
kikiáltottak valami köztársaság félét, 
azóta pedig bevonultak a szerbek, fel­
jöttek Szegedig és Aradig és mi azt 
hisszük, hogy ez a felvonulás egysze­
rűen a fegyverszüneti, helyesebben 
fegyverletéteíi szerződés egyik pontjá­
nak végrehajtása, Magyarország három 
vármegyéjének ideiglenes megszállása. 
Azt hisszük, a szerbek odalent ugyan­
azt a szerepet töltik, be, mit az ango­
lok és franciák Budapesten : dokumen­
tálják a megszállással, hogy Magyar­
ország a háborút elvesztette, kielégilitf 
ezzel saját hiúságukat és rövid idő 
múlva ki fognak takarodni.

Az esem nyék mást sejtetnek.
Kezünkbe ‘került a Ternesvárer 

Zeitung november 19 iki száma. Ez a 
lap a temesvári németek egyik legel­
terjedtebb újságja. Hatvanhetedik év­
folyamában van, szerkesztője magyar 
nevű : Lovas Antal, hogy tovább mi 
köze a magyarsághoz, az nem tudatik. 

téren fogadták, megérkezésükkor a 
szerb himnuszt énekelték, amit a szerb 
királyi csapatok vigyázz-állásban, a pol­
gárok levett kalappal hallgattak végig, 
aztán zsivióztak és tovább vonultak a 
Losonczy-tér felé, ahol a bevonulókat 
a városi tanács várta. A szerb csa­
patok előtt már akkor a magyaror­
szági szerbekből alakult bandérium lo­
vagolt.

Az első beszédet Beleslijin Illés 
gör. kel. szerb főpap mondotta szerb 
nyelven. Üdvözölte a hadseregei, mely 
nagyobbá teszi Magyszerbiát, mint a 
minő lett a balkáni háború után. Üd­
vözölte őket, akik itt Magyarországon 
évszázados bilincseket törnek szét, 
éltette Nagyszerbiát, éltette Petár ki­
rályt. Utána Geml József polgármes 
tér és Ferenczy Sándor alispán, az 
első német, az utóbbi magyar nyelven 
mondottak néhány üdvözlő szót ki­
mérte», hidegen, mint a helyzet pa­
rancsolta. A szerb ezredes hasonló vá­
lasza után dr Cosma Aurél ügyvéd 
román nyelven „örömmel" üdvözölte 
a bevonulókat „a nagy román hős, 
Hunyadi János (sic!) történelmi falai 
közt."

Dr Róth Ottó népbiztos, hogy minél 
többnyelvű legyen az ünnepély, fran­
ciául üdvözölte a szerbeket, a szerb 
katonaság a laktanyába ment, a tisztek 
és a szerb polgárok pedig a temesvári 
szerb székesegyházba vonultak. Ott 
hálaadó istentisztelet volt, imádkoztak 
Karagyorgyevics Péterért, Szerbia ki­
rályáért és a végén háromszoros dörgő 
zsiviót kiáltottak a bánáti népköztársa-

A lapnak november 19-iki száma le­
írja a szerbek bevonulását Temesvárra. , 
Temesvárt eddig többségében magyar I 
városnak hittük, szerb semmiesetre í 

I sem volt. Magyarország nemrég még 
hadilábon állott Szerbiával, a szerb 
katonaság mint győztes ellenség vo- 

j miit be Temesvárra. Semmi okuk sem ■ 
lehetett a temesváriaknak valami túl- 

: ságos örvendezésre, mikor ez a meg- 
; szálló csapat bevonulását tartotta. Az 
; efféle bevonulást a legyőzőit eltűri fér- i 
; fias néma komolysággal, mint ahogy 
‘ az elkerülhette» csapásokat viselni 
j kell.

Aki azonban a Ternesvárer Zeitung i 
beszámolóját olvassa a bevonulásról, I 
az azt hiszi, hogy Temesvárnak vagy : 
legalább is a Ternesvárer Zeitugnak ' 

’ legfőbb szive vágya b Ijesüit, akkor, ■ 
mikor Petár király csapatai Délma- ; 
gyarország fővárosát megszállották.

Ha a győzelmes béke után a ma- I 
gyár köztársaság diadalmas csapatai I 
vonultak volna haza Temesvárra, azok I 
bevonulásáról sem írhatott volna a : 
Ternesvárer Zeitung lelkesebben, rnele- i 
gebben, több együttérzéssel. Dicséri a í 
szerbek páratlan vitézségét az egész | 
háborúban, „meleg rokonszenvét“ fe- | 
jezi ki a „kipróbált és sokat küzdött 
harcosok“ iránt. Részletesen leírja a i 
különféle magyarországi ragyogó szerb 
1<ÍiIHK*• «óopkrt és envesülefeket. me- I 
lyek a szerbek ünneplésére megjelen- ■ 
tek. Mindezek a szerbeket a Kossuth'



sálban Szerbia királyára. Diadalmasan 
jegyzi meg a Ternesvárer Zeitung : 
Először imádkoztak temesvári templom­
ban Petár királyért.

Az egésznek alaphangját azzal adja 
meg a Ternesvárer Zeitung, hogy a 
lap élére külön kiemeli Czolovity szerb 
ezredesnek következő szavait: „Mint 
testvérek jövünk és kívánjuk, hogy 
Temesvárra ezentúl szép jövő követ­
kezzék.“

Szegény Temesvár, milyen lesz az 
a szép jövő ezentúl ?

Egyszerűen leírtuk az eseményeket, 
amint a Ternesvárer Zeitungban olvas- 
tűk. Kommentárt nem füzünk hozzá. 

Az uj választójogi törvény.
Szavazati jogot kap minden 24 éves férfi és 24 éves nő. — A választók 

száma hét millió lesz.
A tegnapi minisztertanácsban letárgyal­

ták és elfogadták <?róf Batthyányi Tivadar 
belügyminiszter választójogi törvényi a vasi a I 
tát. A törvény 8 szakaszból áll és röviden 
állapiija meg, hogy kinek van aktiv és ki­
nek passzív választójoga.

Az uj törvény hét millió polgár, illetve 
polgárnőnek ad szavazati jogot, míg pedig 
•< és lél millió férfinek és 2 és fél millió 
nőnek.

A szavazati jog megszerzését a törvény 
a 24 életév betöltéséhez, írni, olvasni tu­
dáshoz, a magyar állampolgársá hoz 
magyar állampolgárnak tekintetik az, aki 
legalább 5 éve lakik Magyarországon és ez­

Városi tisztviselők 
szövetségei.

Ma lesz az alakuló gyűlés.
Nagyvárad város tisztviselői és alkalma­

zottai érdekük védelmére szervezkednek: 
szövetséget »karnak alakítani, melyben a 
politika teljes kizárásával szellemi és anyagi 
jólétük előmozdítására óhajtanak munkál­
kodni.

Abból a helyes elvből indulnak ki, hogy 
a tisztviselők cgyenkint, mint egyének, bár- 
nőire törekednek, bármily jogos dolgot akar­
nak keresztül vinni saját érdekükben, törek­
vésük meddő, kevés, vagy éppen semmi 
súllyal nem bír, mig ha lesz egy szervük, 
amely az összeség érdekeit képviseli, na 
gyobb nyomatékkai képes fellépni a tiszt 
viselők érdekében.

Az. öísres városi alkalmazottakat fel­
öleli a szövetség, még pedig demosratikus 
alapon.

A szövetség célja: a tisztviselők szel 
lemi és anyagi jólétének előmozdítása és 
véde/mezése minden erre^jrányulo mo'ga 
lom irányítása és az ezeket célzó intézmé­
nyek létesítése

tisztvis lók önképzésére klubot szán­
dékoznak letesi eni.

Végül peoig igen fontos célja a szövet- 
»égnek, hogy a városi tisztviselők és al­
kalmazottak anyagi viszonyait gyökeresen 
idézzék.

| Rábízzuk azt minden olvasóra. De el- 
szorul a szivünk, elkeseredik a’elkünk, 

I egyelőre némán kell tűrnünk mindent, 
i Elvesztettük a háborút, eldobtuk a fegy- 
■ vert.

Csak azt kérdezzük: ideiglenes 
j megszállásnak készül az, ami így ment 
í végbe Temesvárit ?

Ilyen tünetek arra vallanak, hogy 
szinte emberfeletti munkára vállalkoz­
tak Károlyiék, mikor —mint 1811-ben 
Thiers és más francia hazafiak tették 

felvilágosító propagandára utidak 
külföldre. A magyarok Istene adjon 
nekik több sikert, mint 1871-oen volt 
a franciáknak !

alatt az. állampolgárságot felvette — és 6 
hón api hely bér lakáshoz köti.

Egyes pártok a katonai jogcímnél kér 
te’: kivételt, a komi m / a onbai, mivé' pa- 
cif sta alapon áll, st-mmi katonai jogcímet 
nem i merhet el kedvezni ír y okának.

A választási ellá ásra és a választás 
rendjére, valamint a k rületek beosztására 
és a cégjegyzéke« összeáilitására külön ren­
delet fog intézkedő .

A java hton most az utolsó simításo­
kat végzik és am nt ezzel elkészülnek, az in­
i’'l nyilvánosságra hozzák, törvényerőre 
emelik.
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A szövetkezetnek két szerve lesz : »z 
irtéző-bizot'Ság és a Közgyűlés. A tisztika t 
és az intéző bizottságot tűko r szavazásai, 
bizalmi rends er ai pián, denokratkus al< 
pon választják s i^y aobai a tis ti^ar és al-

I kaimazo tak minden rétege képviselve l-sz. 
A biza mi fé fiasat szinten titkos szavalással 

; választják.
A szövetség ma, szombat d’iután ta-tja 

alakuló gyűlését ameyen *z előkészítő oi 
zott ág a tisztikcr me ?vál.isz’ására a követ 
kező propo.-iciót terjeszti elő :

i J.'vaso ja a következek megvála ztá át : 
ügyvezető elnök : d T iury Laszb, társ­

elnökön Lukács O ön főjeg zó és dr 1st 
vánffy árv-széki elnö<, alelnökik: dr D ka 
Endre rendőrkapitány és Ba ogh Káro y uözs. 
isk. ig. ten,tó, lit árok: dr Pácz Sá dm fő 
levéliáros és dr Doszpoly Dez^ő arva-z ki 

| ülnök, jegyzők: dr S s István és Kikas 1st 
I ván tb. aij gy-őr, pénztáros Kucseik lános 

tb számvevő, ellenőr : Pog tsas György b. 
fog I na?'', szzm vizsgáló bizottság 3 ta”'a: 
Erdélyi Barnát pénztári ellenőr, N <gy istv m 
villamosmüvi főkö yvelő és Loso-C'y Gí’O- 
als/á rvevő, ügyész : dr Dőry I tván t ügyé ez.

A tagsági díj a pro» es zió alapi m I-sz 
«i-g‘líapitva A lönbfize sü ti ztv s lő mi 
gasabb tagdíjat főj fizetni, mmt a csj <é yebo 

i javadalmazásu.

> VILLAMOS VASALÓK és FŰZÖK <
b megérkeztek, remekszép üvegcsill írok í

mindennemű villamos vezetékek és '*! 
égők legolcsóbb napiárban szereltetnek 4

► STERN VILLAMOS VÄILALAFA <
* Szt.-János-u. 20. Telefon 556. 1

Mit kapnak a csehek 
Magyarországból ?

Erdélyt nem veszik el.
Zürichen keresztül az a hir érke­

zett Párisból, hogy a francia politikai 
és diplo náciai körök hangulata Ma- 

‘ gyarországgal szemben kedvező. Az 
entente ugyanis azt tapasztalta a há­
ború alatt, hogy Magyarországban erős 
hajhndóság van az entente keretébe 
beilleszkedni.

Ezt tudva, a szövetségesek érdeke 
parancsolja, hogy Magyarországot ne 
kergessék a végső kétségbeesésbe, ha­
nem kíméljék meg. A csehekkel szem­
ben azonban nagyon barátságos a ma­
gatartás, de kijelentették, hogy a cseh 
igényeknek nem szabad zavarniok az 
entente számításait.

Magyarországtól valószínűleg 3 4 
északi vármegyét vesznek el, olya­
nokat, amelyekről kétségtelenül meg 

i lehet állapítani az elszakadásra való 
hajlandóságot.

Romániát Bukovina és Beszarábia 
átengedésével elégítik ki és szó sincs 
róla, hogy Erdélyt is kiszolgáltas- 

, sák a románoknak.

Megalakult 
a Rendőrtanács.

A rendőrszemélyzet kérelme.
A nagyváradi rendőrség is belekapcso­

lódott az ui idők alakulatába : megalakitot- 
i ták a Rendőr. »nácsot.

A kezdeményezés Jánossy Gyula fő 
kapitány és Bartha Béla főkapitányhelyeítes- 
től indult ki.

A R-ndőrtanács elnöke /ánossy Gyula, 
tagjai pedig a rendőrkapitányok részéről: 
Bartha Béla és dr Dajka Endre kapitán\ok, 
a fogalmazók részéről dr Szentmiklóssy 
Imre és Ehrlich Imre t. kapitányok, a rend 
őrfelügyelők Képviseletében Horváth Géza 
kapitány, a detektívek részéről lózss Károly, 
a kezelő és segédszemélyzet részéről Laka 
tos Sándor, Bodor Béla és Biró József, az 
őrszemélyzet részéről pedig Balogh Zsig- 
zsigmo d és Csontos István.

A rendőrszemélyzet tegnap már a kö­
vetkező négy pontba foglalt kérelmet ter- 
j sztette a tanács elé :

1 250 százalékos fizetésemelés, 800 
korona lakbér, 400 korona csizma­
pénz.

2. Egy téli és egy nyári öltözet, kéf 
évenkint egy köpeny.

3. Szolgalatképtelenség esetén, ha a 
nyugdíjazásig még öl. év van hátra és igy a 
t Ijes fizetéssel való nyugdíjjogosultság még 
nem következett be, amennyiben az illető 
baleset folytán lett munkaképtelenné, mind­
addig járjon, a teljes fizetés amig a nyugdj- 
jogo uitság beáll.

4. A rendőrszemélyzet baleset és be- 
tégpénztár biztosítása a városi pénztárt ter­
helje.

A Rendőrtanács a kérelmet pártolóim? 
terjeszti a legközelebbi törvényhatósági bi 
zottsági ülés elé.



A Román Nemzeti Tanács 
újabb követelései.

Tiltakozó jegyzék a népkormányhoz.
Budapest, november 22. (Saját tudósitónktól.) Az Aradi Román Nem- 

zeti Tanács budapesti kiküldöttje utján még mindig olyan irányban dolgozik, 
hogy a románok és magyarok közötti ellentéteket kiélezze. Dr Erdélyi János, 
az aradi komité budapesti kiküldöttje ma megjelent a miniszterelnökségen és a 
következő Írásbeli tiltakozást jelentette be:

1. A Román Nemzeti Tanács tiltakozik az ellen, hogy a román 
hivatalnokoktól újabb hivatali esküt vegyenek ki.

2. A Román Nemzeti Tanács óvást eme! az ellen, hogy a birósági 
Ítéleteket a magyar népköztársaság nevében hozzák, nemzetek és te­
rületre való tekintet nélkül.

3. A Román Nemzeti Tanács tiltakozik báró Horváth Emilnek Er­
délybe való kormánybiztosi kinevezése ellen, mert ő volt az, aki Appo- 
nyinak a román nemzeti iskolákra vonatkozó rendeletét végrehajtotta. 
E kinevezés a románság körében a legnagyobb felindulást idézne elő.

A miniszterelnökségen a beadványt átvették és a ma esti minisztertanács 
fog vele foglalkozni.

Lansing Magyarországba is eljön.
Budapest, november 22. (Saját tu­

dósítónktól.) Hágából jelentik: Wa- 
shingtoni táviratok szerint Lansing 
államtitkár európai kórutja alkalmá­
val Magyarországot és a Balkánt 

; is meg fogja látogatni.

A Csendes oceánbeli gyarmatait 
nem kapja vissza Németország.

Budapest, nov. 22. (Saját tudósítónktól.) 
Bitiből jelentik : Genfi távirat szerint Mel- 
bourneból azt jelentik, hogy az ausztrálisi 
kamara egyhangúlag elfogadta azt a hatá­
rozati javaslatot, amely kimondja, hogy a 
Csendéi oceánbeli összes német gyarmato­
kat aem adják vissza Németországnak.

Wladivosztok cseh kikötő.
Budapest, nov. 22. (Saját tudósitónktél) 

Prágából jelentik : Klofac, a cseh középisko­
lai tanárok gyűlésén tartott beszédében kB- 
zölte, hogy az ántánt csak négy hőnap 
múlva szállíthat élelmiszert, közölte azt is, 
hogy Wladivosztok cseh és nem orosz 
kikötő, de a cseh állam hajói csak két hó­
nap múlva lesznek abban a helyzetben, hogy 
az élelmiszerszállításban részt vegyenek.

Wilson december harmadikán 
indul Európába.

Budapest, nov. 22. (Saját tudósítónktól.) 
Bécsből jelentik : Hágán át érkező londoni 
jelentés szerint Wilson elnök december 3 án 
indul Európába. Az elnök kíséretében lesz­
nek Lansing, Beeke', House és Rooth

Baranyát, Bácskát és Bánátot 
akarják a szerbek.

Budapest, november 22. (Saját tudósí­
tónktól ) Az újvidéki szerb szocialista lap 
Újvidék főkapitányának kormánybiztossá való 
kinevezése alkalmából azt írja, hogy a ma­
gyar kormányt nem ismerik el, mert Ba­
ranya, Bácska és Bánát nem Magyarország 
és igV a magyar kormánynak semmi intéz­
kedési joga nincs. A szerb kormánynak már 
nincs más feladata Írja a lap, — mint-1 
hogy formailag is keresztülvigye azt, ami 
tényleg megtörtént. Baranya, Bácska és 
Bánát elsxakitásál Magyarországtól és meg­
alakítani ezen a területen az ideiglenes 
népkormány t.

Eiume szabad kikötő lesz.
Budapest, nov. 22. (Saját tudósítónktól.} 

Párisból jelentik, hogy az entente az ola­
szokkal szemben lekötötte magát területi 
engedmények tekintetében, tenát az olaszok 
meg is fogják kapni Déitirolt és Triesztet, 
f-'ínme azonban teljes autonómiát kap és 
nemzetközi szabad kikötővé teszik.

A fehér gárda szervezéséről szóló 
hir valótlanság

Budapest, nov. 22. (Saját tudósítónktól.} 
I inéból jelentik : Becsi és szalzburgí lapok 
jazt a hirt közölték, hogy a felsőausztriai 
arisztokraták fehér gárdát akarnak szervezni 
a monarchia visszaállítása érdekében. Ebből 
a hírből egy szó sem igaz, Rollner báró, 
akinek nevét e hírrel kapcsolatba hoztak, a 
legnagyobb mértékben tiltakozik e rágalmak­
kal szemben.

Egy francia hadosztály útban van Fiume megszállására.
Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól.) Laibachból jelentik: 

A Slovenski Marod a következő táviratot közli:
— A keleti francia hadsereg Szalonikiben levő főparancsnoka fel­

hívta a belgrádi szerb főparancsnokságot, hogy az antant a fiumei olasz 
parancsnoknak azt az utasítást adja, hogy az olasz csapatok azonnal 
hagyják el a várost. Fiúmét egy francia hadosztály fogja megszállani, 
amely már útban van Szalonikiból Fiume felé.

A kemény fegyverszüneti feltételeket
Németország megérdemelte.

Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól.) Hágából jelentik : Tud­
valevőleg Lichtnovski herceg felhívást tett közé a fegyverszüneti feltéte­
lek enyhítése érdekében. Ennek a felhívásnak kapcsán Ascjuit egy gyű 
lésen tartott beszédében a következőket mondta :

— Az én felfogásom szerint a fegyverszüneti feltételek egyáltalán 
nem túlzottak és csak olyanok, amilyeneket Németország megérdemelt.

\ régi kormányok hagyatéka.
Üres raktárak, nagy adósságok, értéktelen pénz.

Budapest, nov. 22. (Saját tudósí­
tónktól.) Bécsből jelentik : Ma délben 
az osztrák hadügyi államtitkár felhívá­
sokat ragasztatott ki Bécs utcáin, a 
melyben figyelmezteti a német-osztrák 
katonákat, hogy ne várjanak csodákat 
az uj államtól, mert a régi kormány 
üres raktárakat, hallhatatlan adós-

ságokat, értéktelen pénzt, nehezen 
megoldható feladatokat hagyott 
hátra. Ilyen körülmények mellett min­
denkinek türelemmel kell lenni és min­
denkinek hozzá kel! járulni, hogy az 
uj rend megszilárduljon és a nép ja­
vaira váljon.

A francia asszonyok elutasították
a német asszonyok kérelmét.

A fegyverszüneti feltételek jogosak.

Budapest, nov. 22. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik : A német 
asszonyok Madame Julié Siegfridher, a francia asszonyok nemzeti tanácsának 
elnökéhez kérést intéztek, hogy lépjen közbe a fegyverszüneti feltételek eny­
hítése érdekében.

A francia asszonyok nemzeti tanácsa nyomban összeült és egyhangúlag 
elhatározta, hogy a kérést visszautasítja azzal az indokolással, hogy a néme­
tek illoyális hadviselését tekintve, a fegyverszüneti feltételek jogosak és az a 
céljuk, hogy a hábo'ru megismétlését lehetetlenné tegyék.
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A francia sajtó Magyarországról.
Budapest, november 22. (Saját tudó 

silónktól.) A francia sajtó érdeklődése Ma­
gyarország és a magyarországi közviszonyok 
iránt állandóan igen élénk. A párisi ujsá 
gok, annak ellenére, hogy pspirhiánnyal küz­
denek, bő teret szentelnek a magyarországi 
helyzet ismertetésére. így például a Homme 
Libré, Clemencau miniszterelnök lapja no­
vember elsején megielent számában két tel 
jes hasábon át foglalkozik a magyar forra­
dalom lefolyásával s az „Ünneplő Magyar­
ország" címmel ismerteti a forradalom si­
kereit

November másodiki számában a Hu- 
manité közli első rádió sürgönyünket, a 
melyben a forradalom lefolyásáról a külföl­
det értesítettük.

November harmadikén a journal, a 
Figaró újabb rádió táviratunkat közli az 
eseményekről.

november negyediki szám tikba ti pedig 
bő tudósítást közölnek a Magyar Nemzeti 
Tanács azon üléséről, amelyen Károlyi Mi-

i hály bejelenti, hogy a kö ményt tett esküje
■ alól felmentette. Ugyancsak e számukban le- 
| közl k azon kivánságunaat, hogy megszállás

esetén francia, vagy angol csapatok jöjjenek 
Magyarországba.

November kilencedikén a Homme Libré 
a Magyar Távirati Iroda azon jelentését Közi, 
hogy Magyarországon te'jes nyugalom és 
rend uralkodik. Clemenceau lapjának ezen 
tudósítása annál jelentősebb, mert a ro- 

í mánság vezetői minden erejükből arra tö 
rekedtek ezen időben, de törekednek ma is, 
hogy elhitessék a francia közvéleménnyel, 
hogy Magyarországon teljes a zűrzavar.

A Echo de Paris november tizenkette- 
I diki számában tudósit Károlyi miniszter- 
i elnök útjáról. A tudósítás teljesen fedi a té- 
i nyékét.

Ezek a példák is élénken bizonyítják, 
, hogy a francia sajtó ko nolyan törekszik arra, 

hogy a fraheia közvélemény tiszta képet
■ nyerjen Magynrország újjáalakulásáról.

iMWiiaj iUMilMWi\uirii»ii w wanni—n na—mi j-ii. --úri.-r.-.-- : -f nr ’ipwiamrrzwi

Angol trónbeszéd a fegyverszüneti feltételekről.
Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól.) Bécsből jelentik : Hágán 

keresztül érkezett londoni jelenlés szerint a parlament bezárása alkai nával 
elmondott trónbeszédnen a király a fegyverszüneti feltételekről kijelentette, hogy 
a fegyverszüneti szerződéit a biztos és tartós bike alapjának lehet tekinteni. 
A trónbeszéd kifejezi azt a reménységét, hogy annak az összetartásnak szel' 
lenie, mely a háború egész ideje alatt fennállt, feni fog maradni a békekötés 
után is.

Az Anglia ellen intézett légi támadások statisztikája.
Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik hű 

v atal osan: Az ellenséges légi támadások és Kivetések következtében 
480 ember halt meg és 1014 ember szenvedett sérülést. A magánvagyon- 
ban okozott kárt hatszáztizenhétezer font sterlingre becsülik.

Az előzetes béketárgyalások 
Marseillesben lesznek.

Budapest, november 22. (Saját 
tudósítónktól.) A Temps jelentése 
szerint Marseillesben nagyban foly­
nak az előkészületek az előzetes 
béketárgyalásokra.
A Franciaországban okozott károk 

megtérítése.
Budapest, nov 21. (Saját tudósítónktól.) 

Bernből jelentik : A francia kamara költség­
vetési bizottságában egyik elnöki jelentés 
tárgyalásán azt követelték, hogy Német­
ország necsak pénzzel legyen köteles jóvá- 

I tenni s Franciaországban okozott károkat, 
i hanem adja vissza az elhurcolt szerszámé 
i kát és berendezéseket is, továbbá bocsásson 
: rendelkezésre nyersanyagot és munkaerő­

ket az elpusztított francia ipartelepek fel- 
' építésére.

Az osztrák államtanács az összes 
tábornokokat nyugdijaztatta.
Budapest, nov 22. (Saját tudósítónktól.) 

! Becsből jelentik: A bécsi hivatalos lap 
nyomdájában ma délelőtt 9 órakor meg- 

■ álltak az összes gépek és nem engedték 
| meg a hivatalos lap további nyomását. Biz­

tos okát ennek nem tudják, de azt hiszik, 
hogy az államtanács azon tegnapi rende­
letével áll összefüggésben, amellyel nyug­
díjba küldte az összes tábornokokat. Más 
helytől szerzett értesülés szerint a hivata 
los lap nyomását azé/t szüntették be, mert 

I a lap a katonaság novemberi előléptetéseit 
hozta volna, amelytől a cseh nemzeti ta­
nács előzőleg adott hozzájárulását tegnap 

' váratlanul visszavonta.

Hazug hir a bécsi hercegérsek ellen.
Monarchikus iö, ekvésekkeí rágalmazták meg.

Budapest, nov. 22. (Saját tudósitónktól.) 
Bécsből jelentik : A Correspondenz Austria 
jelent', hogy egy esti lap azt állítja, hogy 
Piffl hercegérsek egy nőgyülésen felhívta a 
jelenlevőket, hogy a közelgő választásokon 
ne szavazzanak zsidókra Ezután a hegceg- 
érsek kijelentette » lap szerint,, hogy a 
monarchia helyreállítására a kilátások igen

kedvezőek, mert remény van rá, hogy Ká­
roly császár már néhány hét múlva ismét 
elfoglalhatja trónját.

Ez a jelentés az első szótól az utolsó 
szóig kitalálás. A hercegérsek semmiféle 
gyűlésen nem vett részt és sehol sem tett 
hasonló nyilatkozetot.

Befejezéséhez közeledik a német hijók átidása.
Budapest, november 22. (Saját tudósítónktól) A Reuter Ügynök' 

ség jelenti: Mi a következő német hijókat adták át:
Kilenc csatahajó, öt csatacirkáló, hét könnyű cirkáló és ötven 

torpedóromboló.
A kikötött átadandó hajókból még hiányzik egy csatahtjó, egy csita- 

cirkáló és egy könnyű cirkáló. A német m jglutihn?. ottak kijelentették, ho*y 
e hajókat is legközelebb átadják.

Lehete Vilmos excsászár kiadását | 
követelni.

Clemenceau jogi tanácsot kér.
Budapest, nov. 22 (Saját tudósítónktól.) 

kieníbol jelentik: Ciemer-ctau mniszterenök 
a páiisi jogi fakultástól azt a tanácsot Kérte: 
vájjon lehet e Hollandiától Vilmos excsászár 
kiadását követelni

A lengyelek nem vonultak be 
Posenbe.

Budapest, nov 22 (S.ját tudósítónktól ) 
Berlinből pl nti<: A poseni munkái és ka­
tonai tanács Közli, h> y mndizoi hre< a 
melyek Posennek lenjei csapa ok által tö-- 
tént megszállásáról szolnak: teljesen va ót 
fanok.

Enyhül a széninség.
Kaptak munkásokat

5 a Menyhért bányába.
A városi vilLmostelep és vizmütelep 

részéie szükséges szén dókában némileg 
kedvezőbbek a kilátá ok. A városi üzemek 
részére még mintegy két hétig van elég 
szén s kel ő takarékossággal valószínűleg 
elkerülhetjük a szénhiány veszedelmét.

Tegnap ismét tanácskoztak e tárgyban 
a városházán, Kimter Károly polgármester 
telefonon érin k zé be lépett a salgótarjáni 

i szénbánya vezetőségével. Kedvező ígéretet 
kapott, hogy már a legközelebbi napokban 
érkeznek szállít nányok a salgótarjáni szén­
bányából Nagyváradra.

Éppen ez okból Rimanóczy Béla villa­
mos igaz ató egyelő e nein hajija végre 
teljes szí orral a kávéházak világításának 
megszorítása ellen véő'.kel a tanács ko­
rábbi határozatát, ami azonban éppen nem 
merti fel a kávéháztulajdonosokat a kor 
látozó rendelet b> tnrtá án»k kötelezettsége 

• a'ol mert éppen az ese leg teendő meg 
torló lépések szén pontjából szigorúan el­
let őrzik tovább a is a villamos fogyasztást.

A m isik ö v nde'^t hr, hogy az alma 
m zői Me- yhért s enbányában megkezdik a 
szén kiterrn I set. U ya is sikerült a Meny- 
hém-báva űz mé e* hlvét«l*«e 20 munkást 
szer őitet i, akik naponkint 2 vagon szenet 
képesek szállításra ki knazm
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Ha sikerült » salgótarjáni bányából 
szenet kapn1, a Menybért bánya szenével 
pótolva, sikerült a legfontosabb két városi 
üzem munkaképesét uiztositani legalább 
arra az időre, míg a helyzet tisztázódik s 
az állandó szénszállítás biztosítva lesz.

Rendelet a tábori lelkészség ' 
leszereléséről.

felhívom a kath. egyház kebelébe tar 
tartozó mindazon magyar állampolgár latin 
és görög szertartásu áldozópapokat, akik a 
hadrakelt sereg bármelyik alakulásánál (hon- > 
védség, közös hadsereg és haditengerészet) 
eddig tábori lelkészi szolgálatot teljesítettek, 

1 hogy a leszerelésnél a következő rendelke- i 
zések szerint járjanak el :

1 Mindazok a tartalékos és népfelkelő 
tábori le'készek, akik ezidőszerint valamelyik 
kcrháznál, vagy más gyógyító intézetnél be 
osztva nincser ek, a hadügyminiszter ur 
28315 ein 1. a 19l8. sz. rendelete szerint 
az 1896 'ki és fiatalabb korosztályok kivéte 
lével azonnal leszerelnek. A leszerelés az 
idézett h. ü. min. rém értelmében az illeté 
kés póttestnél, kiegészítő parancsnokságnál, 
vagy állomásparancsnokságnál, vagy, ha a 
leszeelő ettől távol lenne, minden felesleges 
utazás elkerü ésévtl a hkóhelyhez legköze 
itbb eső pólteítnél, kiegészítő pararcjnok- 
ságnál, vagy ál'omásparancsno Ságnál h<jta- 
tik végre A leszerelés megtört nie, után a 
leszert It tártál kor és népfelkelő tábori lel­
készek illetóaes egyházmegyei főnatóságaik- 
n 1 j-tentkezz n e<\ és leszerelésükről, vala­
mint az egyházmegyéi fő ia óság utján tör­
tént tin-lyezésükről haladéktala ml értestik 
alulírott ko m ínyb ztos hivatalát (V. Báthory- 
utca 12. szám, 1. emelet 9. aj ó.)

2 A tényleges állományiéi tábori, ka­
tonai és n-diterg részeli lelké-zek egyelőre 
jelenlegi beosztásukban maradnak. Azok, 
akiknek beosztása bármely okból tnegvzünt 
volna, h »Üdék alanti jelentkezzen k szemé 
lyesen, vagy szolgálati jegy utján a nad 
ügyminisztérium II. osztályab-m Úgy a be 
osztásban, mint pedig az anélkül levő tény 
leges állományú tábori, katonai és haditen­
gerészeti I ikétzeket felhívom, ho y szemé 
Ívesen vagy írásban aluli ott kormanvbiz’os 
hivatalánál is halad’kitanul jelentkezzenek.

Búd 4 est, 1918. november 12.
Persian Ádám 
kormánybiztos.

Mi lesz a polgári iskolával ?
Hol késik a visszahelyezési 

mozgalom ?
Hírül adta a Tiszántúl, hogy a reális­

kolai tanári kar és az é.dekelt szülők megértő 
Összemüködésének rövidesen meg lesz a kí­
vánt eredménye : az intézet búcsút mord a 
esendőnsk ólának s visszaköltözik régi épü­
letébe. Így is van ez rendén ; örülünk, hogy 
igy történt s örömünkben osztoznak még a 
nem érdekeltek is.

A reáliskola visszahelyeztetése most 
aktuálssá tesz egy másik kérdést: hát a 
polgári iskolával mi lesz? Mikor a háború 
kitört, a gimnáziummal és a reállal egye­
temben hajléktalanná lett a polgári iskola is. 
Ötödik éve kínlódik és küzd a legnyomoru 
ságnsabb helyzettel s csak el kell olvasni 
Feliczedes Lajos polg. isk. igazgatónak az 
intézet értesítőjében közétett beszámolóját, 
bogy a legélénkebb színekkel festve áll 
jón előttünk az, milyen bénitólag hatott 
az ötödik éve tartó háború az iskola nevelő 
munkájára. A gimnázium és a reál már 
hozzáju’ottak saját helyiségeidhez, » kü'kö­
dösből legyen már elég a po gári iskolának 
is! Közel ezer gyermek kényelméről van 
szó és arról, hogy a város szegényebb nép 
osztályához tartozó szülőket ne kényszerít­
sék tovább is arra, hogy a rettenetes i uha- 
és cipőinség idején több kilomé eres távol­
ságra járassák gyermekeiket s ho-z.á az e ti 
órát ban is, ambor csak a meghűlés veszé­
lyének vannak kitéve.

Ott van a polgári iskola kényelmes he­
lyisége. Tessék hlszabadi ani s visszaadni 
rendeltetésének! Igaz, h gy most helyre 
hozni nem könnyű, de nem lehetetlen do­
log, c-ak akarni kell s január eh jé e ez 
az épület is tisztán áll. S ezer szülő fogja 
áldani a főmérnököt, hogy visszás-gitet e 
helységeibe azt az iskolát, amely végtére is 
nem az államé, hanem a mienk: a városé 
A tanári testület s az ipariskola igazgató­
sága pedig — mert hiszen az ipariskola is 
érdekelve van — al jón a sarkara s rni 
előbb értekezletre hívja a szülőket, erélyesen 
követelje a mizéria megszün été ét.

Hivatalos jelentés a cseh és 
román csapatok akciójáról

A hadügyminisztérium sajtóosztálya a 
következő jelentést közli : A csehek eddig 
Lamacs — Malacka — Szenic—Vágujhely—- 
Trencsén—-Nag\ biccse vonalon állanak. U/- 
iabb megerősítő csap tok érkeztek Malack.- 
Trencsén és Szenice környékére.

A megerősítő csapatok úgy látszik to­
vább nyomulnak előre. A Pöstyén ellen 
elönyomuló csoport Brunócot érte el. A 
Zsolnáról kivert cseh erők ugvlátszik, ismét 
felveszik az előnyomulást Zsolna fele.

Román járőrök már többször jelezték, 
hogy nemsokára egész román ezredek fog­
nák'’ Magyarországba bevonulni. Tölgyesre 
kétszer is jeleztek egész ezredeket, de hogy 
csakugyan bevonultak volna, erről nem ér- 

iplpntóv
A szerb csapatok több helyen megszeg­

ték a feg\erszünet határozmányait. Nagy- 
becskereken és S/őregen a legfiatalabb kor­
osztályokat be akarták sorozni.

5

Lapkihordó asszonyaink megbetegedése 
folytán kénytelenek voltunk t. előfizetőink 
egy részének a lapot postán küldeni; mind­
azoktól kik igy a lapot elkésve vagy egyálta­
lán nem kapták meg szives elnézést kérünk.

* Károlyi miniszterelnök köny- 
nyebben megbetegedett. Budapestről 
jelentik: Károlyi Mihály miniszterelnök­
nek hülés következtében egy két napig 
orvosi tanácsra szobában kell tartózkod­
nia. Betegsége egészen könnyű termé­
szetű.

* Változás a menetrendben. A vas­
úti forgalmi főnökség hivatalos értesí 
tése szerint a menetrendben változás történt. 
Holnaptól kezdve Nagyvárad és Püspökla­
dány között ismét közlekedik a Nagyvárad­
ról délután 2 órakor induló 541. számú es 
Püspökladányról egg l 5 óra 20 perckor 
induló 530 sz. személy vonat.

* Lukács Ödön főjegyző tiszteletdija. 
Nagyvárad várt ■; törv nyhatc ága, méltányol­
ván azt az. embert, letti nagy munkát, a 
melyet Lukács Ödön főjegy; ő Nagyvárad 
város közélel nezési ügyosztálya élén a la­
kosság éleim zésének példás biztosítása kö­
rül kifejtett, részére az 1917. év augusztus 
havától havi 1000 korona tisztele dijat sza­
vadon meg Az erre vonatkozó közgyűlési 
határat a-óta a belügyminisztériumban he­
vert. Tegn ip végre leérkezett a belilgymi- 
miszter I. rata. A Lirat szerint a város a 
hutároza al a közélelmezés körül kifejtett 
tevéken' séget akaria jutalmazni, jutalmazás 
pedig csak a teljesített munkáért járhat. 
Ennélf g a a város határozatát jelen alak­
jában nem hág Ja jóvá. Nincs kifogása azon­
ban az ellen, hogv Lukács Ödön eddigi mű­
ködésének elismeréséül egy meghatározott 
összeg jutalmat állapítsanak meg.

* Ma lesz a katholikus női egyesü­
letek értekezlete. A katholikus nő/édő 
egyesületek, Úrnők Mária Kongregációja, Ipa­
rosnők kongregációja, Urleányok kongregá­
ciója. Leány klub Oltá--egyesület és Sajtó- 
hölgybizottság és Tisztviselőnők Klubja tag­
jai ma, szombaton, f. hó 23 án délután 4 
órakor a Katholikus Kör választmányi ter­
mében fontos ügyek megbeszélésére, közös 
szervezkedés céljából értekezletet tartanak. 
Tekint *.itel az igen fontos ügyre, kérem fel­
tétlen és pontos megjelenésüket.

A Nagyváradi Kath. Nővédő Egyesület 
és Leányklub elnöksége kéri tagjait, hogy ■ 
ma délután 4 órakor a K<th Kör választmá­
nyi terűében tartandó gyűlésen a tárgy fon- 
tossága miatt teljes számban megjelenni szí­
veskedjenek.

A Nagyváradi Kath. S ajtó höl gybi zottság 
e nöl sége nyomaténjsan fölkéri mindenegyes 
tagját, hogy ma, szombaton délután 4 óra­
kor a Kath Kör válaszimínyi termében tar­
tandó összejövetelen föltétien résztvenni szí­
veskedjék

* A Feminista Egyesület választmányi 
tágját felkérjük nojy ma, szombaton esc 
7 órak r a Városi íz < bizo sági ternvb:« 
fontos ügyei tartan ló válás mányi ü ésea 
okvetlen eljes mogjeiemi szíves­
kedjenek. Az Elnökség.

Román „nemzetgyűlés“ Gyulafehér 
várott. December 1 re nagy „hemzetgxmést“ 
tart Gyuíafehérv rótt, az erdélyi magvar 
kath. püspök székhelyén a hazai románság. 
A -yltlés tagjai : a gör. kath. és gör. keleti 
román püspökök, a káptalanok és konzisz- 
tóriumok küldőt-je', kulturális egve öletek 
képviselői, sző ftségrk középiskolák, polgári 
iskoUk, tanitóképezdék, tanítóegyesületek, 
minden neg-e román nemzetőrségé ek kül­
döttjei, a szociáldemokraták és az egyetemi 
ifjúság képvis-lői minden képviselőváhsztó- 
kerületrő, mehren oláhok laknak, ötöt 
képviselő. A e üé^f -.g határozni a román­
ság végleges allas'oglalá a tekintetében.

Hadirokkantok gazdasági tanfo­
lyama. Az. o s a.os hadigondozó hivatal ér­
tés! ése szeri t fe«>'t f 1 i KóZ'égb n (Szírt 
már megye) Kmptnay Kornél gsumöLs gaz 
daságaoan 50 rokkant nato'-a szám ra egy 
éves ’ gyű - ö cs és kut^azd sá<i ro-rka-t 
tanfolyamot létesített. A tanfolyam 1919. 
évi február hó I <n kezdődik és a következő 
év februír hó 1 ig fog tartani. A tarfolya 
mot végzett rokkant katonák szaksz.e ü ki 
képzést nye-rek mindenféle kézimunkában, 
gyümölcs- éi zc Idsegtermelesben, szőlőbe 
lésben, méhészetjen és a té i hón-pos alatt 
■ edi« egyszerű gazdasági e zközök késriié 
s-b<*n, e-etl-.g kosárfonásban stb. A h di 
rokkarioknak a ia» fo vauira való beutalásu- 
ka- az O szágó* Had'gondozó Hivataltól 
írásban v gv »/erélyes n kell ké'el "ezntök. 
[Nagyvárad, 1918. novemb.r 30 án. Hadtgon- 
dozó Néproda.
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* Ágoston Péter beiktatása. Ma dél­
előtt történik Ágostvn Péter főispán kor 
■ánybiztos hivatalba igtatása a vármegye­
házán. Az installáció minden külső disz 
nélkül zajlik le. Az uj főispánt ■ Biharvír 
megyei Nemzeti Tanács nevében Kovács 
Miklós elnök, a vármegye részéről geszthelyi 
Zoltán főjegyző fogja üdvözölni. A Nagyvá­
radi Nemzeti Tanács, valamint » Román 
Nemzeti Tanács is tisztelegni fog Ágoston 
Péter előtt. Az installációs közgyűlésen 
Fráter Barnabás alispán elnököl

* Repülőgépszázad Nagyváradon. 
A vármegye és a város személyes vagyon 
biztonságát igen nagy erővel fogja szolgálni 
és biztosítani az a repölőgépszázad, amelyet 
most a légi jármüvek kormánybiztosa Nagy 
várad város és Biharvármegye rendelkező 
sére bocsátott. — A repülőgépszázad Halász 
Sásdor századosnak, a megyei nemzetőrség 
szervezőjének kezdeményezésére és utánjá 
rására alakult meg. Halász Sándor százados 
rendkívüli agilitása, er lye, lelkiismeretessége 
és kivételes nagy szervező tehetsége kellett 
ahhoz, hogy a mai «ehéz viszonyok között 
Hangát Sándort, a légi jármüvek kormány 
biztosát meggyőzze a repölőgépszázad fel­
állításának szükségességéről. A fő az, hogy 
megvan és ezért Halász Sándor százados 
nak a vármegye és a város igazán hálás 
lehet. A repülőgépszázad különben dr Fráter 
Tibor főhadnagy vezetése alatt áll és nyolc 
repülőgéppel, gépfegyverekkel és bombákkal 
van felszerelve. Tegnap Halász Sándor szá­
zados és dr Fráter Tibor megszemlélték a 
váró« alkalmas helyeit és a Boné kút mel­
letti gyakorlóteret találták legalkalmasabbnak 
a hangárok felállítására. A város és a vár­
megye kötelessége, hogy még a mai nap 
gondoskodjék a hangárok felépítéséről és 
hisszük, reméljük és követeljük, hogy ez a 
város és a vármegye közbiztonsága szem- 
pon. ábcl rendkívül fontosságú építkezés 
minden bürokratikus formalizmus mellőzété- 
vei azonnal létesüljön.

lisztek élelmezése. A nagyváradi 
tartalékos és népfelkelő tisztek szabadszer­
vezetének élelmezési bizottsága felhívja a 
szervezet tagjait, valamint a belépői akaró 
kát, hogy mindazok, kik a városi tisztvise­
lők étkezdéjével kapcsolatos étkezdében részt- 
venni óhajtanak, ebbeit szándékukat va­
lamint annak pontos megjelölését, hogy 
hány személyre akarnak étkezést és hogy 
házhoz vitetik e, vagy az étkezdében to 
gyasztják el -- folyó hó 23-án szombaton 
délután 6—8 >g az Emke külön helyiségé­
ben a bizottságnak lehetőleg személyesen 
jelentsék be. Későbbi jelentkezések egyelőre 
figyelmen kívül hagyatnak. Ugyanakkor be 
lépési ivek aláírhatok.

* A független tégi párt gyűlése. A 
nagyváradi függetlenségi párt tisztikarát, 
intéző bizottsági és választmányi tagjait fel­
kérem, hogy f. évi november 24-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor az Ipartesliilet I. 
emeleti tanácstermében t.r’.rdó választ- 
rnán\t ülésen m'gj-ler r i s/i-eskedjenek. 
Nagyvárad, 1918. évi rovemter 21-én. Dr 
Adotián Emil, pártelnök

* Jókai-film a népszövetségi mozi­
ban. A Kath Népszövetség vasárn.<pi mozi
e őadása rendkívül érdekesnek ígérkezik: a 
vezetőségnek sikeu'il Jóla’ „Szegény gazda 
gok" cmű regényéről készfiit fiirr drámát 
rnegsz- rezni az előadásra. Hogy a mostani 
közlekedési viszoyok közt a filmekkel 
megint kellemetlenség ne tér érhessék és az 
előadás meg’a'tása biztosítva legyen, a filmet 
az igazgatósig megbízó! ji hozza magával. 
Az előadás vasárnap délutín 6 órakor kez­
dődik. Pénztárnyitás 5 órakor.

* Hadbavonult ügyvédek küldött ege. 
Az ügyvédi tanács elhatározta, hogy a had- 
bzvonult ügyvédek jogos kívánságait küldött- 
segileg lógja gróf Karolyi Mihálv miniszter­
elnök, dr Berinkev Dénes igazságügvmmisz 
tér és dr Búza Ö.rna földmi■ e ésíigyi mi 
i iszterek előtt tolmácsolni A kűioöii'f’g va 
íátnao reggel fél 10 kor ir dúl rl a nagy­
váradi pályaudvarról FeliérjÜK a végrthaj ó 
bizottság t. tagjait és » tr-bhi had sHt kői 
legákaf, hogy a l- üidoitzégcen mii,el \ óbb 
S/ámt n s/iveske.íjenek rés/tjt.-r m és cél 
bél a fenti ir.duMisiíál rregi-'er’i ügy­
védi tarács megbízásából : dr Varad/' Ödön 
és dr Hév Pál.

A polgárőrség közleményei. Fel 
h vjuk Csillagváros I». a Gi-ányi utcai pol 
gárőröket,^ hogy polgárőri eskü lehtde vé 
gett 18-55 éves korig, úgyszintén a fel­
esküdött polgárokat, hogy foiyó hó 24-én 
vasárnap délután 2 órako okvetlenül jelen­
jenek meg, a midőn beosztásuk at n.e-kao 
iák A nem jelentkezők a H. M L. t e 17 
§« alapján 40 napi elzárással bü ilet >etők. 
Parancsnokság.

«I

A Réii kerületi parancsnokság mel é a 
főparancsnokság Belenczéresi | zsef had 
nagyot katonai parancsnokai osztotta be.

Tiszti köpönyeget lopott. A 4 ik 
r.onvédpotzászlóalj tiszti étkezdéjének folyo 
«Ójáról három tiszti köpenyt loptak el.'A 
ren •$ g a nyomozások ; 
tóttá, hogy lopást Papp Imre 
vitte el, akinél; a lakásán 
nyeget meg <s találták.

során megállapi 
honvéd kö- 

az eltűnt köpő

* 1 eszerelő katonák beirjttkezása a 
jogakadémiára. A vallás- és közoktatás 
ügyi miniszter a leszerelő katonák heiratko 
zásának határidejét a nagyváradi jógáka 
démiin november hó végéig meghosszabbi 
íetta. jelentkezés hétköznapokon délelőtt a 
dékám hivatalban Telefon 13 91 sz.

* A tartalékos és népfölkelő tisztek 
szabadszervezete 
tegnap dr 
lete alatt 
főhadnagy 
sáról A 
hogy a fa 
nokat rendé kezesére bocsáts?k. 
hajtó bizottság elhatározta, ho< y 
gieg keresi lel Lukács Ödön pol 
helyettest az. iránt, ho;-y a tart 
népfelkelő tisztek kedvezményes 
kezheswreic a várost étkez ' 
Ödön százados tett ezután 
hogy a tisz ek igen na<?v 
keznek tagfelvételre. DrYehér Márton 
ványára, dr Pelle János, dr Barcos 
Sandor Jaros, dr Váradi Ödön év 
felszólalása után határozatba ment i 
szervezet tiltakozni fog úgy ellen, „ugv 
trgjak ruha es tehérremüi rekvnáltassanak 
nehogy az of Invi harctéri szolgálat alztt 
nem volt módjukban családtagjuk részére .-» 
szükséges ruhák és fehérneműikről gondos­
kodni és így az ő ruháiK e cél a szüksége

ri?Z elhatározá8llkat ’>"i(onV’leg köz 
-k » hadügyminiszterrel. Dr Fekeie Firenc 
óhadnagy ezután indítványt teil, hogy a 
ad-.avonu.ta« alakítsanak egv bajtársi szó

? ,ind,tvi"s “?.X’ 
zott » többek hozzászólása után di I ekate 
t/sTv.S meßbizatott egy memorandum kész 
tésével, melyet azután majd meg fog tár 
gyalm a végrehajtó bizottság

ságának 
Halász Andor ez edorvos e nök- 
t rtott ülésén Hollander Sándor 
beszámolt a frakció < ddig, állá 
végrehajtó bizottság in ézkede t 
behozatalához szükséges va^o-

A vegre- 
küldöltsé

iie-'os 
á ro n 

ben. Dr 
jekntc-st

ét- 
Váradi 
arról,

mdit-

mások 
hogy a 

hogy

* Egymilliárdnyi árukészlet az aradi 
várban. Aradról jelentik : Az aradi várban 
a háború folyamán, főképpen ruhanemüekben 
óriási készletet halmoztak fel A készletek 
értéke megközelítő becslés szerint mégha 
ladja az egymiibárdot. Miután attól leket 
tartani, hogy a szerbek megszállják aradi 
várat, az aradi nemzeti tanács elhatározta, 
hogy a várban felhalmozott készleteket a 
város belső területére szállíttatja. A szár 
Más teherautókon már meg ia kezdődött

* Csoportvezetői értekezlet, a Kath 
Népszövetség csoportvezetői vasárnap dél­
után négy órakor értekezletet tartanab 
melyre az. összes csoportvezetők pontos 
megjelenését kéri az igazgató.

* Orvosi hir. Dr. Goldner Hermán or­
vosi gyakorlatát megkezdte. Sál Ferenc-u. 6

* Betörtek a schönbrunni kastélyba. 
Az ex császár schönbrunni kastélyába teg 
nap betörtek. A betörőt, egy kaién it sike­
rült elfogni. A schönbrunni k.stély pircéjé 
ben n gyón sok pezsgő volt beraktározva, 
ez tejesen ehünt, valószínűleg a katonák 
itták meg.

* Nem szabad rakétázni. Arról gye 
ződtem meg. hogy gyerekek a vasúti álló 
másokon elszó t rakétádat összeszedve, a 
város külső részein tűzijátékot rendeznek 
Miután ezen rakéták a város lakossága kö 
zött nyugtalanságot keltenek, ezenfelül köny 
nyen füzet okozhatnak, s rakéták felhaszná 
lását eltiltom s azok beszolgáltatását elren 
delem s figyelmeztetem a közönséget, hogy 
ezen tilalmat áthágek ellen szigorú eljárást 
fogok ind1 ani. Nagyvárad, 1918 november 
ho 22. jánossy tb. főkapiiány.

* A Nevelő Munkások Kamarája f 
hó 25 ér, hétfőn d. u 6 órako- » reformá 
tus fanitónőképző intézet dísztermében rend 
kívüli közgyűlést tart. A tárgysorozatnak ki 
emelkedő pontja iesz t^empner Magda felső 
kereskedelmi iskolai tanárnő előadása, amely 
ben a nevelő munkásoknak az uj világrend 
közszeiiemének kialakítását és meg?zilárdi 
tását elősegítő munkálkodása mikéntjéről 
szói, Határozni fog a közgyűlés ezenkívül a 
tanszemélyzet anyagi ügyeinek érdekében 
teendő sürgős felterjesztések ügyében is
A kamara1 tagok teljes számú megjelenését 
kéri az Elnökség.
t * A szegény gyermekek cipőellátása.
■ c’kererr minJaion egyleteket, n.tiyek is 
kolás gyermekek számára cipőosztással fog 
lalkoznak, hogy ma, szombaton délután 5 
órakor n Varosháza bizot sági termében s 
cipőosztás módozataié ak megbeszélésére 
megjelenni szíveskedjenek. Dr Ágoston Pé 
térné.

Adakozás. Dr Komád Béla 50 koro­
nát adományozott a< Anya és csecsemő 
vedelem céljaira dr Galamb Károlyné el­
hunyta alkalmából koszorjimegváuás címén

. * Adományok a hazatérő katonák 
rcbxere. A hazatérő katonás fogadására a 
következők adakoz'ak : Gelhs Gyuláné 50 K. 
Újvárosi polgári leányiskola 3 kor 28 fill 
M’i •KOmní’n- ?'°S,lé 50 dr Moskovits

C00i- Ür6sz G‘záné 100, Czillér Imre 
Jü. Köblös Ferenc 50, Pólyák Károly 20 
'7.1 ’PT??'’ 'OUO> 50 koronát, 

-I -rt hálás Köszönetét mond a katariak
nagyváradi fogadó bizottsága

Péter Ferdinand elégeti irattárát 
Bécsből írják ; Innsbruckból jelentik, hogy 
Péter Ferdinár.d főherceg, aki kénytelen 
volt Meránbói elmenekülni, tegnap autó 
mobilon Irnsbrukba érkezett, ahol yonban 
csak néhány órát tartózkodott kastélyában 
Péter Ferdinand irattárának egy részét kivi 
tette kastélya udvarára és papírjai nagyré 
szét elégette.



* Hazatérő iparosok anyagellátása. 
A kertsked Imi és iparkamara megnyugta 
tásul közli az érdekelt égjel, hogy a haza 
térő ip«roso:t anyagszükségle é tek biztosi 
tása érdekében minden eszközt mozgósít e 
fontos kérdés állandó fi yelers mel ki erese 
é"di kében s ez iránzu --ke ói rak sikerét t lő- 
«ozditarí igyekszik. Eddig két irányba^ tör­
téntek intézkedések: távirati f Iterje z'ést in 
tézetl a k mara a kert kedelmi miniszterhez 
a katonai megőrző állomás (Bergungstelle) 
anyagkész été Mk rendelkezése bocsátása 
végett; ezenkívül áti-atot i- té et a közélel­
mezési ügyosztályhoz az e y s cégekhez ér 
kezeit bőranyagoknak a huzaté ő iparosok 
kózöjt val) felos-tása ügyében.

ÖRÄNIA 
mozgó 
színház

MA

Utazás a Marsba

Este 7 órai kezdettel.

APOLLÓ
múzgó-
színház

ma:
Bolygó tánc

Előadások kezdete hétköznap 5, 
szombat, vasár- és ünnepnap 

délután 3 órakor.

ÁH ALAKOS TAKARÉKPENZTáR j
i

«« ««44k#>
|GÉPMUNKÁS8
W felvétetik

RÉSZVÉNYTáRSASAe
Nagyvárad, Bémer-tér 2.

Befizetett részvénytőke 1.000,000 kor. í

' Minwrn—»rv-T« Mi.

VI8ADÓ "A
fOüZgó- Utazás a Marsba

színház- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Este 7 órai kezdettel.

a Szent László-nyomdában.
Imi
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A „Vasárnapi Újság" november 17 iki 
száma a mai nagy n pok aktualitásáról kö 
zöl érdekes képeket, melyek közül szenzáció 
ere ével hat Z.»dor István művészi rajza a 
hiezaözönlő katonák tolongásáról a keleti 
pályaudvaron. Szépirodalmi olvasmányok: 
Havas Gyula regénye Bá'sony István érdé 
kés cikke a hazai vadgMambókról, Paulini 
Béla cikke Limpérthy Géza verse, Ches 
terton kalandos történetei. Egyéb köziemé 
nyék : dtmaskusi képek s a rendes heti to 
vatok. — A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedéve. 10 korona — Megrendelhető 
a „Vasárnapi U säg“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Ei.yrtemu. 4. sz )

f Elfogad takarékbetéteket köny- J 
t vecskékre és folyószámlára és 1 
? azt előnyösen kamatoztatja. Le- J 
L számítol váltókat. Engedélyez 3 
. előnyös feltételek mellett jeízá- J 
? logkölcsönöket törlesztésekre. 1 
I Előleget ad értékpapírokra.

w au ,j«ü au aai aw .műi mí. au mu mumí

Félix gyógyfürdő
Nagyvárad mellett

Kelet-Magyarország leglátogatottabb 
bévvizfürdője.Természetes49°':hőmér- 
sékletü forrás, köszvény, csuz. stb. ellen -Wl

Téien-nyáron nyitva!
Villanyvilágítás!

Tcíi saisouban (október-május) pensió- 
rendszer. Prospektust díjtalanul küld a M

Fürdőigazgatóság. X
A félix-fürdő kedvezményes jegyei >n 
aMunkásbiztositó Pénztárnál kaphatók att

HETI ÁRJEGYZÉK

Színház

■■■iiwll
IMIO

MffilNHJ Will 'W’ W'i WflWül-w?

4Több kisebb nagyobb bérház

A színház műsora : ELADÓ
Szombat este : Ocskny brigadéros.
Szombat délután : Hejehuja báró- 
Vasárnap d u.: Leányvásár.
Vasárnap este : Sarga liliom.

k

Hcjehuja báró. Szombaton este Keje 
huja báró, a könnved zené|ü, bájos operett 
vau müsoron A fő izerepeKben Szigeti Jenő, 
Aggházy N.liuda és Jósika Mici jutnak uj«bb 
sikerek ht z.

Ocskay brigadéros S'Oinbaton délután 
Hercztgh Ferenc nires drámája az Ocsk.iv 
brigadéros keiül színre. A renegát kuruc 
hőst Bihari Ákos fogja tőle megszokott 
élarnal alskitsri. A többi tőnb szerepedet 
Tóth Elek, Kőrössy Juc, S.igeti Jenó és 
G óf László alaki ják.

Sárga liliom. Vasára >p este szenzáció­
számba mvtiő r prize lesz a szitáznak. Bíró 
L. jósnak, a véneién magyar forradalom lelne 
előkészítőjének annak id.jén is óriási sik rí 
ara ott színmüve : a „Sárga liliom“ kerül 
színre A társulat legjobbjai fan>do nak, hogy 
» oarabot a régit sokszorosan f lülmuló. si­
ker >er jut asák. Binari Ákos, Varadi L jós, 
Tóth Elek, H..r^ yi Miklós, Hevesi Mária és 
Pogány lanka a legteljesebb garanciát a.ut­
ján arra, hogy a d rab előadása ünnepszámoa 
meő esemei y lesz.

, , . —...... - - ■ ■ ..... — " ■ ■"> "

Szerkesztésért felelős: HILF LÁSZLÓ.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t

A vételhez szüksé­
ges jelzálogkölcsö­
nöket előnyös felté­
telek mellett bonyo- 
: : litja le a : :

Nagyváradi Takarékpénztár 
Teleky-utca 2. sz.

1
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t
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VA S
és rézágyak
afrik és lószőrmatracok, 
amerikai és sodrony­
ágybetétek : öszsze- 
hajtós ágyak eredeti 
gyári árakon kaphatók

ä
Ä

&

TátraySándor |
r.-t.-nál Körös-utca íi.

Telefon-szám : 558. J

A

40 — 
40- 
40 — 
so­

rt - 
to- 
40.— 
60.- 
40- 

SOO-

Teáskissz.let szil es tálcával....................
K ivéskés-let » » ....................
Fekete*Avés készlet színes tálcával 
Mosdókészet finom mi,jolika sz. félsz. 
Főző lábasok tűzálló..............................
Főző fazék t izálló 5, 6, T S, 9.
Bnfőlieskesrlet fino'n aranyozással félsz 
Függ lámpa csigás felszerelve . , . 
Falitükör szín s arany »zással .... 
Ef édlőkészlet sz arany »zással 6 szem. 
Ebédlőkészlet síines tinóm »ninátval 100

részes, t-áské.szlet el «KyUtt . . . 600’—

fi

■’3'vi

Díszműáruk, majolika dísztárgyak, 
valódi cobaid díszműáruk, terak* 
kota figurák,chinaezüst és alpacca 
ezüst áruk

legnagyobb választékban.

Képkeretezés, ablaküvegezés. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Árak viszonteladóknak is érvényesek.

KOMLOS TESTVÉREK 
üveg, porcellán, lámpa és díszmű­
áru nagy gyári raktára Nagyvárad, 
Hlatky Eridre (Zőldfa-u.) utca 13. 
Telefon 3-72. Telefon 3-72.



• APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
■latfen szi ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
fillér. Legkisebb apróhirdetés ára 2 korona. Apró- .

hirdetések dija előre fizetendő.

í Mocsáry Sándor <
fc törv. bej. cég. <1

Portörlők 
és padlótörlők darabja 
í> kerena 50 fillér. — j 
Hegedős János, Rákóczi- i 
ut 1. szám. *

Téli karalábét 
és slasz káposztát na­
gyobb mennyiségben 
házhoz szállítunk maxi­
mális árban. Megrendel­
hető Moskovits Adolf és 
Fiainál. Telefon 15-08

N®, leány és gyer­
mekkabátok, blousok 
kötények, keztyük, ha­
risnyák legolcsóbban 
Cxilléi Imre nagyáru­
házában

Remete j 
ős hársiamézeukorka el­
hárítja a köhögést és ' 
rekedtséget, hurutot, Ki­
váló hangiisztító. oldó 
hatású. Egy csomag ára 
í korona. Kapható Né­
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszer tárában, a vá­
rosháza mellett.

Likőr
és rumkompositiók, I 

Chartreuse, Benedikt!- ' 
ner, Allasch, Meggy stb. 
essentiák. Törköly, Szii- 
vórlum, Seprő, Cognac- j 
kivonatok használati uta­
sítással a legfinomabb 
minőségben kaphatók : 
Farkas István „Apolló“ 
drogériában, Nagyvárad.

Villany-, gáz és víz­
vezeték szert lő, bronz- 
műves, bádogos, laka­
tos, műszerész cs gal­
vanizáló. írógép , ke­
rékpár-, grammofon- 
javitó és nikkelező.

♦

Tyukszemirtó 
három nap alatt elmu­
laszt tyúkszemet, bőr- ! 
keményedést és szemöl- . 
csőket. Ára 2 kor. Kap 
ható Farkas Istvan 
.Apolló“ drogériájában 

várad, Rákóczl-ut 
T—B. tt.

Ruhaszövetek, 
selymek, bársonyok, 

szörmeujdonságok, sző­
nyeg és fehcrnemüek 
legolcsóbban C/illérlmre 
nagyáruházában.

Keresünk 
azonnali belépésre egy 
kodaszolgát, egy éjjeli 
őrt, kettő kenőmunkást 
és éjjeli munkára laka­
tost. Moskovits Mór.

Fényképészeti 
lemezek, papírok, vegy­
szerek, előhívók sió. 
kapható Farkas István 
.Apolló“ drogériájában, 
Rákóczl-ut 7—B.

Egy borotva valód» 
solingeni ezüstacél 

12 kor.

Ne dobja ki pénzét 
«I ruhákért, mert a ki- 
wnően beváltruhafesték- 
sel régi ruhadarabjai! 
jicsó pénzért házilag 
ítfesthetl. Egy levél ára 
70 fillér. Németh Pál 
Aranykereszt gyógyszer­
árában, a városháza 
n ellett.

Poloskairtó 
ftsksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák ir­
tására. Kis üveg 4 K, 
sőzépüveg 8 K, nagy 
íveg 14 K. Kapható 
farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Tavaszi 
rzepiők, májfoltok, bőr- 
’őrösség, kiütés, mi- 
ireszerek ellen biztos az 
PO-krém. Ara 5 kor. 
iá szappan Vióra át- 
siosó ára 6 korona. Kap­
ható Farkas István Apolló 
■Irogérlájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Bérbeadó
Aössuth Lajos-utca 2. 
sz. házban (Szent László 
xren) korcsma, vendéglő 
is bodegának kiválóan 
alkalmas üzl {helyiség 
hoszabb időre. Bővebb 
felvilágosítás a Polgári 
f akarékpénztár r. t. nagy­
atádi cégnél nyerhető

Spanyolnátha 
járványoknál betegszo­
bákban /ez’jő (boro­
vicska) szobai, lat ki­
tűnő dezinficiáló perme­
tező szer kapható Farkas 
István Apolló drugéri- 
ájában.

Trv nagy tartós szobaseprü erős fanyéllcl 7*50 K. 
Piaci táskák 7 K-tól feljebb minden árban kaphatók. 
Ruhafesték

töltetlen jó minőség csoffiägjä 50 fillér, 
kipróbált finomabb minőség 70 fillér. 

Viszonteladóknak 100 csomag vételnél 
»0 százalék engedmény. Kapható 
a »»B É K A“-boltban, „ .Zöldfa-utcán.

► Iroda és rabtár : 4
| Zöldfa-utca 8. Telefon 1404.
► , <
íy ipärtcivp : <jj

Szent János-u. 22.Telefon 532 4|
%S». m. a»#. ata .zfe «to.1 A. A . A. •2?» ä Vu Ac Ak afo ab.

i Felső Kereskedelmi 
és Polgári iskolából

i kimaradt tanulókat
magánvizsgára elő-

t készít felelőséggel
j a Középiskolai :

Előkészítő
Donát-tanfolyam

■ Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefon 1000.

! Uj kereskedelmi tanfolyam 
j hölgyek részére (gyors- és gép- 
í írás, számtan, könyvvitel, he- 
í lyes és szépírás) szeptember 
j 15-től kezdve a D O N n T-fé e 
I tanfolyamban Beöthy Ödcn-utca 30.
j Telefon 1000. Telefon 1ÜS0.

IZSÁK LÍDIA
t. 1 s ő r ti n d ü 

t íí z ő s z «T 10 r<
M A G Y V Á R A ö
Hagy Sándor-t:. 1. . 
ParkszäHada épületében | 

inierurbán telefon : | 
11 - 53 szám. I

1

' ■ ' ■ í
«siri&nek egy; aüli főző i 

áZaiiitö jü. I 
Tisztításokat és átala- I 
tiltásokéit elvállalunk | 
Fíiz&k ménéit titán a | 
legrövidebb uccLniL 

készíttetnek.
»«»«•».--■»i AM *>U-M U.CTM«» «OMUl > »«.«WW, HUM .<M WIXv/A.

HIRDETMÉNY!
Tudomására hozom Nagyvárad város é* 

Biharmegye közönségének, hogy a Város; 
Kávéházamat eladtam és a visszamaradt 
kávéházi italokat nagybani áron 
bocsájtom a t. fogyasztóközönség rendelke­
zésére azon megjegyzéssel, hogy a borokból 
10 üvegnél kevesebb nem kapható. Hely 
beli megrendelőimnek üvegenkint 10 
küldöncdij ellenében kívánságára már há/fkez 
is szállítom.

Kérem azonnali szives megrendelésüket, 
mert nagyon sajnálnám, ha a későbbi jelent 
kezőket már nem volna módomban kiszolgálni

HERCZ IMRE
Rákóczí-ut 12, (Apolló-palota.) 

Telefon 4-38. Telefon 4-38,

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉK:
FEHÉR BOROK: Palugyai Leányka 12 50. 

Palugyay Rizling .12-50, Palugyay Chatear 
12-50, Domány Rizling 12 50, Domány 
Magyarádi 12-50, Domány Zöldszilvany 
12-50, Hg. Windisch-Graetz 12-50. Beret 
vás: Ezerjó 13’50, Beretvás Zamatos 
13'50 kor.

TOKAJI BOROK: Aszú 0-5 I. 25, Szamo­
rodni 0’5 I. 12'50, Szamorodni 0'2 5 I 7 K 

VÖRÖS BOROK: Bordeux Beretvás 0 7 1
13'50, Chateau Windischgraetz 0 7 I. 13 50, 
Chatem Palugyay 0-7 1. 13-50, Egri Vörös 
Tokaji Bortermelő rt. 0-7 I 1350 kor.

KÜLFÖLDI BOROK: Malaga 0'7 I. 38-00 
Sherry 0'7 I. 38 kor.

PEZSGŐK: Törley, Dietzl, Palugyai-, Tran 
silvan, Coldeck, üvegenkint 3ö kor.

LIKŐRÖK : Triple Sec, Sherry Brand' 
Cordiol Medok, Curasso, Allasch, Kólón 
féle francia likőrök, Gyomor erősítők, li­
terenként 58 korona.

Az árak üvegcserével, vagy üvegenként 
2 korona betéttel értendők.

Kicsinyben! eladásra, főlerakatom JANO- 
V1CS IGNÁCZ bodega üzletében Rákóczi­
ul városi kávéházzal szemben, a fent 

jelzett árak mellett beszerezhetők.

TUF WöF •<?>* yqr •’qpr WA
| A Sajtó hölgybizottság <
V könyv és lapterjesztő vállalata:
0, a Kossuth Lajos-utcai trafikban
J ajánlja könvveit és lapjait *
íz 8 4

Nie vásároljunk könyveket, mi- Á 
é- előtt szét nem néztünk a Sajtó f 

hölgybizottság 4
f Ö1 Z O M Á bi Y I Ü Z L E I É B E IN
< r

^*íHP*’a®su‘í ezen uí vállalatot 1 ! ’ ,.?-
ífe. ,«4A A. A'.-,

ZX NAGYVÁRAD VÁROS } zX j
J LAMOS MŰVE i j

. IN^GYVÁRAUON, VÁR-TÉK I. SZÁM, i
■ I ■ — — .  TtmiM — HI!—  .I - -. __ _ j

•'ól regei, hogy villamos főzőedények, Wolfram I 
legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre j 

házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá- í 
''rendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat. , 

p-ipi-i ' ís 2000 gyertyafényig. Villamos motorok | 
halok. Költségvetéseket díjmentesen készítünk. 1

f őszerelő teleíonja 55. í

Értesítjük a város 
és egyéb izzólámpák a 
izzólámpák díjmentes c 
gitási és erőátvitel 
Csillárok, 1 j watto: 
nagy választékban kap 
A telep telefonja 514.

Szent-László-nyomda részvény társaság Nagyvárad,


